
DIRECTION DE LA DEFENSE ET DE LA SECURITE CIVILES

So
us

-d
ir

ec
tio

n 
de

s 
sa

pe
ur

s-
po

m
pi

er
s –

 B
ur

ea
u 

de
s 

st
at

ut
s e

t d
u 

m
an

ag
em

en
t –

 fé
vr

ie
r 2

00
4

Questionnaire à choix multiple portant sur des questions de culture générale (QCM) 

Durée 2 heures – coefficient 2

Sujet et corrigé



CONCOURS EXTERNE DE LIEUTENANT DE
SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS

Mardi 19 octobre 2004
de 14 h à 16 h

_______

TROISIEME EPREUVE ECRITE D’ADMISSIBILITE

Questionnaire à choix multiple portant sur
des questions de culture générale (QCM)

(durée 2 heures – coefficient 2)

______________

Consignes : 1°) Les candidats sont invités à indiquer leurs nom et prénom dans les emplacements prévus à
cet effet sur la copie, puis rabattre le coin droit de cette copie qui devra être collé par leurs
soins (colle uniquement sur les côtés afin de ne pas effacer l’identité du candidat).

2°) Les candidats composent directement sur les documents fournis.
Aucun signe distinctif ne devra figurer sur l’une des quelconque des pages du sujet.

3°) Pour chaque question, il peut y avoir une, plusieurs ou aucune réponse.

N.B. – Ce document comporte 23 pages (dont la page de garde et la page contenant l’identité du candidat
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C o n c o u r s  e x t e r n e  d e  l i e u t e n a n t
d e  s a p e u r s - p o m p i e r s  p r o f e s s i o n n e l s

( s e s s i o n  2 0 0 4 )

Q C M

(sujet comportant 80 questions)

Points

      1.  Actuellement  quel est  le nombre  de pays que  comprend l’Union 
        européenne ?
          

 A.   20

 B.   23

 C.   24

 D.   25

 E.   aucune réponse ne convient

1

      2.  L’expression « les simples » est un terme populaire pour désigner  ?

 A.  les plantes aromatiques

 B.  les plantes à parfum

 C.  les plantes tinctoriales

 D.  les plantes médicinales

 E.  aucune réponse ne convient

1
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      3.  En Suisse, le droit de vote des femmes a été accordé en ?

 A.  1919

 B.  1928

 C.  1945

 D.  1971

 E.  Aucune réponse ne convient

1

      4.  Quel est en France, en 2004, le pourcentage de foyers possédant internet ? 

 A.  25 %

 B.  35 %

 C.  45 %

 D.  55 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

      5.  Claude  Lelouch  vient  de  sortir  le  film « les parisiens »,  il  est le réalisateur
             de ? 

 A.  Itinéraire d’un enfant gâté

 B.  un homme, une femme

 C.  l’aventure, c’est l’aventure 

 D.  le bonheur est dans le pré

 E.  Aucune réponse ne convient

1

       6.  La crise issue de la nationalisation du canal de Suez est intervenue en ?

 A.  1951

 B.  1956

 C.  1963 

 D.  1971

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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       7.  Depuis 2002, la Gendarmerie nationale 

 A.  dépend du ministère de la Défense

 B.  dépend organiquement du ministère de la Défense, 

         mais est employée par le ministère de l’Intérieur

 C.  dépend du ministère de l’Intérieur 

 D.  participe aux groupes d’interventions régionaux (G.I.R.)

 E.  Aucune réponse ne convient

1

       8.  Qui a été le premier chef d’Etat ivoirien, au pouvoir de 1960 à 1993 ?

 A.  Félix Houphouët-Boigny

 B.  Jean Bedel Bokassa

 C.  Ahmed Ben Bella 

 D.  Léopold Sédar Senghor

 E.  Aucune réponse ne convient

1

      9.  Qui peut décider de l’utilisation de l’arme atomique en France ?

 A.  Le Président de l’Assemblée Nationale

 B.  Le Président de la République

 C.  Le Chef d’Etat-Major des Armées 

 D.  Le Premier Ministre

 E.  Aucune réponse ne convient

1

       10.  L’Assemblée Nationale compte ?

 A.  489 députés

 B.  498 députés

 C.  521 députés 

 D.  577 députés

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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       11.  Qui est le fondateur des J.O. modernes  ?

 A.  Pierre de Coubertin

 B.  Homère

 C.  Winston Churchill 

 D.  Vincent Auriol

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        12.  La ville de Fort de France se trouve en ou à la?

 A.  Guadeloupe

 B.  Martinique

 C.  Guyane 

 D.  La Réunion

 E.  Aucune réponse ne convient

1

13. Parmi ces départements, un seul fait partie de la région Ile de France. Il s’agit
de ?

 A.  la Seine et Marne

 B.  l’Eure et Loire

 C.  la Seine Maritime 

 D.  l’Oise

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        14.  « L’Assommoir » est un roman de  ?

 A.  Charles Péguy

 B.  Jean-Paul Sartre

 C.  Emile Zola 

 D.  Guy de Maupassant

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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        15.  Le drapeau de l’Union européenne compte  ?

 A.  25 étoiles

 B.  15 étoiles

 C.  12 étoiles 

 D.  10 étoiles

 E.  Aucune réponse ne convient

1

       16.  La houille blanche désigne ?

 A.  un charbon de couleur claire

 B.  l’énergie produite à partir des chutes d’eau

 C.  un champignon 

 D.  un combustible nucléaire

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        17.  Le sunnisme est un courant  ?

 A.  orthodoxe

 B.  fondamentaliste protestant

 C.  hindou 

 D.  chrétien

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          18.  L’île d’Hispaniola est partagée entre 2 pays :

 A.  Haïti et Saint-Domingue

 B.  Haïti et la République Dominicaine

 C.  Haïti et Cuba

 D.  Haïti et Porto Rico

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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19. Quand la loi organique relative aux lois de finances du 1er août 2001 sera-t-elle
totalement applicable ? 

 A.  C’est déjà le cas

 B.  En 2005

 C.  En 2006

 D.  En 2007

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        20.  Richard Nixon a été président des Etats-Unis de :

 A.  1964 à 1968

 B.  1968 à 1976

 C.  1972 à 1980

 D.  1976 à 1984

 E.  Aucune réponse ne convient

1

21. Le renforcement de la sécurité routière a permis une baisse du nombre de tués
sur les routes en 2003  ?

 A.  –  08 %

 B.  –  12 %

 C.  –  20 %

 D.  –  30 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

22. En application de la loi du 31 décembre 1968, les dettes des collectivités
publiques se prescrivent tous les ?

 A.  3 ans

 B.  4 ans

 C.  10 ans

 D.  30 ans

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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          23.  Lequel de ces romans Alexandre Dumas « père » (1802-1870) a-t-il écrit ?

 A.  Les mystères de Paris

 B.  La dame aux camélias

 C.  La reine Margot

 D.  Les misérables

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          24.  Quel est le Dieu romain du vin ?

 A.  Jupiter

 B.  Dionysos

 C.  Bacchus

 D.  Zeus

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        25.  Laquelle de ces villes n’est pas traversée par un fleuve ?

 A.  Nantes

 B.  Rouen

 C.  Dijon

 D.  Paris

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         26.  Parmi ces films, lequel Night Shayamalan n’a pas réalisé ?

 A.  Incassable

 B.  Le village

 C.  Les autres

 D.  Sixième sens

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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         27.  Le ministère de l’Intérieur est un ministère régalien, ce terme désigne ?

 A.  un droit attaché à la souveraineté

 B.  un ministère d’état

 C.  un droit républicain

 D.  un principe démocratique

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         28.  Lequel de ces pays n’est pas un Etat fédéral  ?

 A.  La Belgique

 B.  L’Allemagne

 C.  La Finlande

 D.  L’Autriche

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          29.  Quel réalisateur a reçu la palme d’or au Festival de Cannes en 2004  ?

 A.  Quentin Tarentino

 B.  Michael Moore

 C.  Roman Polanski

 D.  Wong Kar Way

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        30.  Laquelle de  ces instances ne fait pas partie de l’Union européenne ?

 A.  Le parlement européen

 B.  Le conseil de l’Europe

 C.  La commission européenne

 D.  Le conseil européen

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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        31.  Les paroles du « chant des partisans » ont été écrites par ?

 A.  Le Général de Gaulle

 B.  Joseph Kessel et Maurice Druon 

 C.  Georges Brassens et Serge Gainsbourg

 D.  Charles Trenet

 E.  Aucune réponse ne convient

1

32. Le « malthusianisme » mot provenant de l’économiste britannique Thomas
Malthus (1766-1834) fait référence  ?

 A.  au contrôle des naissances

 B.  à la propagation des faisceaux lumineux 

 C.  à la vérification de mesures de poids 

 D.  à l’étude scientifique des ethnies

 E.  Aucune réponse ne convient

1

33. La part des prélèvements obligatoires dans le Produit Intérieur Brut (P.I.B.)
pour 2003, s’élève à ?

 A.  51,3 %

 B.  47,6 % 

 C.  43,9 %

 D.  39,5 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

             34.  Le bâtiment abritant actuellement le musée d’Orsay était auparavant :

 A.  une gare

 B.  un couvent

 C.  un marché

 D.  un château

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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          35.  l’épilogue c’est ?

 A.  une plante à fleurs pourpres

 B.  un oiseau paradisier

 C.  une maladie cérébrale

 D.  la conclusion d’un ouvrage littéraire

  E.  Aucune réponse ne convient

1

          36.  La ville punique de Carthage est-elle située en ?

 B.  Tunisie

 C.  Turquie

 C.  Lybie

 D.  Grèce

 E.  Aucune réponse ne convient

1

37. Le personnage d’Esméralda apparaît dans un roman de Victor Hugo appelé ?

 A.  Le bossu de Notre Dame 

 B.  Quasimodo

 C.  Notre Dame de Paris

 D.  Le bossu

 E.  aucune réponse ne convient

1

          38.  Parmi les villes suivantes, laquelle n’est pas une préfecture de région ?

 A.  Rennes

 B.  Nice

 C.  Orléans

 D.  Limoges

 E.  aucune réponse ne convient

1
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          39.  L’occitan est ?

A.  une langue parlée dans la moitié sud de la France 

 B.  une marque commerciale

 C.  un plat culinaire

 D.  une langue parlée dans la moitié nord de la France

 E.  aucune réponse ne convient

1

           40.  L’expression « je n’en ai cure » signifie ?

 A.  je suis guéri 

 B.  je m’en moque

 C.  je ne sais pas 

 D.  je n’irai pas

 E.  aucune réponse ne convient

1

         41.  La Belgique est  ?

 A.  une république fédérale 

 B.  un royaume

 C.  une province des Pays-Bas 

 D.  un état fédéral

 E.  aucune réponse ne convient

1

          42.  Le droit de grève n’est pas reconnu ?

 A.  Aux sapeurs-pompiers

 B.  Aux policiers

 C.  Aux militaires

 D.  Aux pilotes de canadair

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           43.  Le Minotaure était une créature mi-homme ?

 A.  mi-cheval

 B.  mi-dragon

 C.  mi-oiseau

 D.  mi-taureau

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          44.  Qui a écrit « le Prince » ?

 A.  Aristote

 B.  Montesquieu

 C.  Rousseau

 D.  Machiavel

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          45.  Le mandat des conseillers régionaux est de :

 A.  3 ans

 B.  5 ans

 C.  6 ans

 D.  7 ans

 E.  aucune réponse ne convient

1

         46.  Le tapir est :

 A.  un oiseau exotique

 B.  une pièce de décoration

 C.  un langage

 D.  un mammifère

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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         47.  Le nom du volcan qui domine Naples est ?

 A.  Le Santorin

 B.  Le Vésuve

 C.  Le Stromboli

 D.  L’Etna

 E.  Aucune réponse ne convient

1

48. Vous devez retirer votre permis de conduire à la préfecture du Finistère, vous
allez à :

 A.  Rennes

 B.   Brest

 C.  Quimper

 D.  Vannes

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          49.  Le plus grand fleuve du monde est :

 A.  le Nil

 B.  l’Amazone

 C.  le Mississippi

 D.  le Yang-Tsé-Kiang

 E.  aucune réponse ne convient

1

50.Le chiffre des reçus au bac cette année est en légère diminution par rapport au
chiffre 2003, néanmoins combien d’élèves ont été reçus au bac en 2004 environ ?

 A.  280 000

 B.  380 000

 C.  480 000

 D.  580 000

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           51.  Dans quel état des Etats-Unis a lieu traditionnellement la première primaire,
qui permet de sélectionner les candidats d’un parti à l’élection présidentielle ?

 A .  Le Maine

 B.  Le New Hampshire

 C.  La Californie

 D.  La Caroline du Nord

 E.  Aucune réponse ne convient

1

52. PROMETHEE, personnage mythologique grec de la race des Titans a inspiré
de nombreuses œuvres littéraires en rapport avec l’un de ces quatre
éléments :

 A .  l’eau

 B .  la terre

 C .  le feu

 D.   l’air

 E.  Aucune réponse ne convient

1

             53.  La canopée, c’est ?

 A .  un meuble

 B .  le sommet de la forêt tropicale

 C   une urne funéraire égyptienne

 D   une suite de lacs de montagne

 D.   aucune réponse ne convient

1

          54.  Qu’est ce qu’une plante pyrophyte ?

 A.  une plante qui résiste aux maladies

 B. une plante qui résiste aux incendies

C. une plante qui résiste aux insectes

 D. une plante qui résiste à l’excès d’eau

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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          55.  Lequel de ces grands hommes ne fut pas astronome ?

 A.  Galilée

 B.  Copernic

 C.  Isaac Newton

 D.  Lavoisier

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         56.  La ville de Salonique appelée également Thessalonique est un port situé ? 

 A.  en Grèce

 B.  dans l’Ile de Rhodes

 C.  dans l’Ile de Chypre

 D.  en Crète

 E.  Aucune réponse ne convient

1

57. L’indigo, matière colorante qui provient d’une plante vivace des régions
chaudes, donne une couleur  ?

A.  orange 

 B.  bleue

 C.  jaune

 D. rouge

 E.  Aucune réponse ne convient

1

             58.  Qu’est-ce qu’un parangon ?

 A.  Un animal

 B.  Un modèle

 C.  Une maladie

 D.  Un outil

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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            59.  Clipperton, îlot inhabité du Pacifique à 1 300 km du Mexique est ?

 A.  Anglais

 B.  Français

 C.  Hollandais

 D.  Américain

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          60.  Parmi ces provinces, laquelle n’est pas espagnole ?

 A.  Cantabrique

 B.  Asturies

 C.  Navarre

 D.  Abruzzes

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         61.  Quels sont les grands principes financiers posés par l’ordonnance de 1959 ?

 A.  Annualité

 B.  Universalité

 C.  Compensation

 D.  Spécialité

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          62.  Dans quel pays se trouve la Crimée ?

 A.  La Russie

 B.  L’Iran

 C.  La Turquie 

 D.  L’Ukraine

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           63.  Dans quel pays se trouve la Crimée ?

 A.  La Russie

 B.  L’Iran

 C.  La Turquie                                           

 D.  L’Ukraine

 E.  Aucune réponse ne convient

1

           64.  Quel territoire n’est pas un Etat représenté à l’ONU ?

 A.  Samoa

 B.  Taiwan

 C.  Singapour

 D.  Djibouti

 E.  Aucune réponse ne convient

1

             65.  Le K2 qui culmine à 8 611 mètres est un sommet :

 A.  de la Cordillère des Andes

 B.  des Alpes

 C.  des Montagnes Rocheuses

 D.  de l’Himalaya

 E.  aucune réponse ne convient

1

            66.  Le(s)quel(s) de ces présidents des Etats-Unis étai(en)t démocrate(s)?

 A.  Richard Nixon

 B.  Jimmy Carter

 C.  Ronald Reagan

 D.  Lyndon Johnson

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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             67.  L’article 49 alinéa 3 de la Constitution permet au Gouvernement  :

 A.  de faire inscrire à l’ordre du jour les propositions et projets de lois qu’il soutient

 B.  de prendre des ordonnances dans des matières qui relèvent du domaine de la loi

 C.  d’engager sa responsabilité sur un texte devant le Parlement

 D.  de ratifier les traités internationaux

 E.  Aucune réponse ne convient

1

              68.  Andy Warhol fait partie du mouvement artistique :

 A.  Action Painting

 B.  Pop Art

 C.  Impressionnisme

  D.  Cubisme

  E.  Aucune réponse ne convient

1

69. La convention de Cotonou, conclue en juin 2000, qui remplace les
conventions de Lomé, a revu le contenu des relations entre l’Union
européenne et :

 A.  les pays d’Afrique francophone 

 B.  les pays africains membres du Commonwealth

 C.  les pays ACP (Afrique, Caraïbes, Pacifique)

 D.  les pays d’Afrique sub-saharienne 

 E.  aucune réponse ne convient

1

             70.  Bratislava est la capitale de :

 A.  la Slovénie

 B.  la Slovaquie

 C.  la Roumanie

 D.  la Bulgarie

 E.  aucune réponse ne convient

1
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              71.  L’euro, né en 1999, est géré par :

 A.  une seule banque centrale

 B.  la Banque de France 

 C.  la Réserve Fédérale Américaine 

 D.  les banques centrales de chacun des pays membres de l’Union économique et

monétaire

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            72.  La pyramide de Khéops est située à ?

 A.  Alexandrie

 B.  Le Caire

 C.  Louxor

 D.  Gizeh

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            73.  Lequel de ces fonctionnaires n’a pas le droit de se syndiquer ?

 A.  Le policier

 B.  Le préfet

 C.  Le contrôleur aérien

 D.  Le pompier 

 E.  Aucune réponse ne convient

1

74. En quelle année a eu lieu la guerre israélo-arabe appelée « guerre des six
jours » ?

 A.  1948

 B.  1956

 C.  1967

 D.  1978

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           75.  Helmut Newton était :

 A.  photographe

 B.  physicien

 C.  homme politique

 D.  écrivain

 E.  aucune réponse ne convient

1

75. Quel président du Conseil a signé en 1954 les accords de Genève mettant fin
à la guerre d’Indochine ?

 A.  Pierre Mendès-France

 B.  Edgar Faure

 C.  Antoine Pinay

 D.  Henri Queuille

 E.  Aucune réponse ne convient

1

              77. La ville de Sharm el Sheik est située :

 A.   en Méditerranée

 B.   sur la Mer Rouge

 C.   sur la Mer Morte

 D.   dans l’Océan Indien

 E.  aucune réponse ne convient

1

            78.  Qu’évoque pour vous la loi n° 83-634 du 13 juillet 1983 ?

 A.  la loi sur le tabagisme

 B.  la loi sur l’avortement

 C.  la loi portant droits et obligations des fonctionnaires 

 D.  la loi sur l‘asile

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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         79.  La plus grande mer fermée du monde est :

 A.  la mer Caspienne 

 B.   la mer Rouge

 C.  la mer Morte

 D.  la mer Méditerranée

 E.  Aucune réponse ne convient

1

       80.  Quel acteur américain est le héros du film Fenêtre sur cour d’Alfred Hitchcock
?

 A.  James Stewart

 B.  Cary Grant

 C.  Gary Cooper

 D.  James Mason

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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C o n c o u r s  e x t e r n e  d e  l i e u t e n a n t
d e  s a p e u r s - p o m p i e r s  p r o f e s s i o n n e l s

( s e s s i o n  2 0 0 4 )

Q C M

(sujet comportant 80 questions)

Points

        1.  Actuellement  quel est  le nombre  de pays que  comprend l’Union
             européenne  ?

 A.   20

 B.   23

 C.   24

 D.   25

 E.   aucune réponse ne convient

1

        2.  L’expression « les simples » est un terme populaire pour désigner  ?

 A.  les plantes aromatiques

 B.  les plantes à parfum

 C.  les plantes tinctoriales

 D.  les plantes médicinales

 E.  aucune réponse ne convient

1
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        3.  En Suisse, le droit de vote des femmes a été accordé en ?

 A.  1919

 B.  1928

 C.  1945

 D.  1971

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        4.  Quel est en France, en 2004, le pourcentage de foyers possédant internet ? 

 A.  25 %

 B.  35 %

 C.  45 %

 D.  55 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        5.  Claude  Lelouch  vient  de  sortir  le  film « les parisiens »,  il  est le réalisateur
             de ? 

 A.  Itinéraire d’un enfant gâté
 B.  un homme, une femme
 C.  l’aventure, c’est l’aventure 

 D.  le bonheur est dans le pré

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         6.  La crise issue de la nationalisation du canal de Suez est intervenue en ?

 A.  1951

 B.  1956

 C.  1963 

 D.  1971

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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         7.  Depuis 2002, la Gendarmerie nationale 

 A.  dépend du ministère de la Défense

 B.  dépend organiquement du ministère de la Défense, 
         mais est employée par le ministère de l’Intérieur

 C.  dépend du ministère de l’Intérieur 

 D.  participe aux groupes d’interventions régionaux (G.I.R.)

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         8.  Qui a été le premier chef d’Etat ivoirien, au pouvoir de 1960 à 1993 ?
 A.  Félix Houphouët-Boigny

 B.  Jean Bedel Bokassa

 C.  Ahmed Ben Bella 

 D.  Léopold Sédar Senghor

 E.  Aucune réponse ne convient

1

        9.  Qui peut décider de l’utilisation de l’arme atomique en France ?

 A.  Le Président de l’Assemblée Nationale

 B.  Le Président de la République

 C.  Le Chef d’Etat-Major des Armées 

 D.  Le Premier Ministre

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         10.  L’Assemblée Nationale compte ?

 A.  489 députés

 B.  498 députés

 C.  521 députés 

 D.  577 députés

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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         11.  Qui est le fondateur des J.O. modernes  ?
 A.  Pierre de Coubertin

 B.  Homère

 C.  Winston Churchill 

 D.  Vincent Auriol

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          12.  La ville de Fort de France se trouve en ou à la?

 A.  Guadeloupe

 B.  Martinique

 C.  Guyane 

 D.  La Réunion

 E.  Aucune réponse ne convient

1

13. Parmi ces départements, un seul fait partie de la région Ile de France. Il s’agit
de ?

 A.  la Seine et Marne

 B.  l’Eure et Loire

 C.  la Seine Maritime 

 D.  l’Oise

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          14.  « L’Assommoir » est un roman de  ?

 A.  Charles Péguy

 B.  Jean-Paul Sartre

 C.  Emile Zola 

 D.  Guy de Maupassant

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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          15.  Le drapeau de l’Union européenne compte  ?

 A.  25 étoiles

 B.  15 étoiles

 C.  12 étoiles 

 D.  10 étoiles

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         16.  La houille blanche désigne ?

 A.  un charbon de couleur claire

 B.  l’énergie produite à partir des chutes d’eau

 C.  un champignon 

 D.  un combustible nucléaire

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          17.  Le sunnisme est un courant  ?

 A.  orthodoxe

 B.  fondamentaliste protestant

 C.  hindou 

 D.  chrétien

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            18.  L’île d’Hispaniola est partagée entre 2 pays :

 A.  Haïti et Saint-Domingue

 B.  Haïti et la République Dominicaine

 C.  Haïti et Cuba

 D.  Haïti et Porto Rico

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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19. Quand la loi organique relative aux lois de finances du 1er août 2001 sera-t-elle
totalement applicable ? 

 A.  C’est déjà le cas

 B.  En 2005

 C.  En 2006

 D.  En 2007

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          20.  Richard Nixon a été président des Etats-Unis de :

 A.  1964 à 1968

 B.  1968 à 1976

 C.  1972 à 1980

 D.  1976 à 1984

 E.  Aucune réponse ne convient

1

21.Le renforcement de la sécurité routière a permis une baisse du nombre de tués
sur les routes en 2003  ?

 A.  –  08 %

 B.  –  12 %

 C.  –  20 %

 D.  –  30 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

20. En application de la loi du 31 décembre 1968, les dettes des collectivités
publiques se prescrivent tous les ?

 A.  3 ans

 B.  4 ans

 C.  10 ans

 D.  30 ans

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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            23.  Lequel de ces romans Alexandre Dumas « père » (1802-1870) a-t-il écrit ?

 A.  Les mystères de Paris

 B.  La dame aux camélias

 C.  La reine Margot

 D.  Les misérables

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            24.  Quel est le Dieu romain du vin ?

 A.  Jupiter

 B.  Dionysos

 C.  Bacchus

 D.  Zeus

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          25.  Laquelle de ces villes n’est pas traversée par un fleuve ?

 A.  Nantes

 B.  Rouen

 C.  Dijon

 D.  Paris

 E.  Aucune réponse ne convient

1

           26.  Parmi ces films, lequel Night Shayamalan n’a pas réalisé ?

 A.  Incassable

 B.  Le village

 C.  Les autres

 D.  Sixième sens

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           27.  Le ministère de l’Intérieur est un ministère régalien, ce terme désigne ?
 A.  un droit attaché à la souveraineté

 B.  un ministère d’état

 C.  un droit républicain

 D.  un principe démocratique

 E.  Aucune réponse ne convient

1

           28.  Lequel de ces pays n’est pas un Etat fédéral  ?

 A.  La Belgique

 B.  L’Allemagne

 C.  La Finlande

 D.  L’Autriche

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            29.  Quel réalisateur a reçu la palme d’or au Festival de Cannes en 2004  ?

 A.  Quentin Tarentino

 B.  Michael Moore

 C.  Roman Polanski

 D.  Wong Kar Way

 E.  Aucune réponse ne convient

1

          30.  Laquelle de  ces instances ne fait pas partie de l’Union européenne ?

 A.  Le parlement européen

 B.  Le conseil de l’Europe

 C.  La commission européenne

 D.  Le conseil européen

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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          31.  Les paroles du « chant des partisans » ont été écrites par ?

 A.  Le Général de Gaulle

 B.  Joseph Kessel et Maurice Druon 

 C.  Georges Brassens et Serge Gainsbourg

 D.  Charles Trenet

 E.  Aucune réponse ne convient

1

32. Le « malthusianisme » mot provenant de l’économiste britannique Thomas
Malthus (1766-1834) fait référence  ?

 A.  au contrôle des naissances

 B.  à la propagation des faisceaux lumineux 

 C.  à la vérification de mesures de poids 

 D.  à l’étude scientifique des ethnies

 E.  Aucune réponse ne convient

1

33. La part des prélèvements obligatoires dans le Produit Intérieur Brut (P.I.B.)
pour 2003, s’élève à ?

 A.  51,3 %

 B.  47,6 % 

 C.  43,9 %

 D.  39,5 %

 E.  Aucune réponse ne convient

1

               34.  Le bâtiment abritant actuellement le musée d’Orsay était auparavant :
 A.  une gare

 B.  un couvent

 C.  un marché

 D.  un château

 E.  Aucune réponse ne convient

1



10

            35.  l’épilogue c’est ?

 A.  une plante à fleurs pourpres

 B.  un oiseau paradisier

 C.  une maladie cérébrale

 D.  la conclusion d’un ouvrage littéraire

  E.  Aucune réponse ne convient

1

            36.  La ville punique de Carthage est-elle située en ?
 B.  Tunisie

 C.  Turquie

 C.  Lybie

 D.  Grèce

 E.  Aucune réponse ne convient

1

37. Le personnage d’Esméralda apparaît dans un roman de Victor Hugo appelé ?

 A.  Le bossu de Notre Dame 

 B.  Quasimodo

 C.  Notre Dame de Paris

 D.  Le bossu

 E.  aucune réponse ne convient

1

            38.  Parmi les villes suivantes, laquelle n’est pas une préfecture de région ?

 A.  Rennes

 B.  Nice

 C.  Orléans

 D.  Limoges

 E.  aucune réponse ne convient

1
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            39.  L’occitan est ?
 A.  une langue parlée dans la moitié sud de la France 

 B.  une marque commerciale

 C.  un plat culinaire

 D.  une langue parlée dans la moitié nord de la France

 E.  aucune réponse ne convient

1

             40.  L’expression « je n’en ai cure » signifie ?

 A.  je suis guéri 

 B.  je m’en moque

 C.  je ne sais pas 

 D.  je n’irai pas

 E.  aucune réponse ne convient

1

           41.  La Belgique est  ?

 A.  une république fédérale 

 B.  un royaume

 C.  une province des Pays-Bas 

 D.  un état fédéral

 E.  aucune réponse ne convient

1

            42.  Le droit de grève n’est pas reconnu ?

 A.  Aux sapeurs-pompiers

 B.  Aux policiers
 C.  Aux militaires

 D.  Aux pilotes de canadair

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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             43.  Le Minotaure était une créature mi-homme ?

 A.  mi-cheval

 B.  mi-dragon

 C.  mi-oiseau

 D.  mi-taureau

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            44.  Qui a écrit « le Prince » ?

 A.  Aristote

 B.  Montesquieu

 C.  Rousseau

 D.  Machiavel

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            45.  Le mandat des conseillers régionaux est de :

 A.  3 ans

 B.  5 ans

 C.  6 ans

 D.  7 ans

 E.  aucune réponse ne convient

1

           46.  Le tapir est :

 A.  un oiseau exotique

 B.  une pièce de décoration

 C.  un langage

 D.  un mammifère

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           47.  Le nom du volcan qui domine Naples est ?

 A.  Le Santorin

 B.  Le Vésuve

 C.  Le Stromboli

 D.  L’Etna

 E.  Aucune réponse ne convient

1

48. Vous devez retirer votre permis de conduire à la préfecture du Finistère, vous
             allez à :

 A.  Rennes

 B.   Brest

 C.  Quimper

 D.  Vannes

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            49.  Le plus grand fleuve du monde est :
 A.  le Nil

 B.  l’Amazone

 C.  le Mississippi

 D.  le Yang-Tsé-Kiang

 E.  aucune réponse ne convient

1

50.Le chiffre des reçus au bac cette année est en légère diminution par rapport au
chiffre 2003, néanmoins combien d’élèves ont été reçus au bac en 2004 environ ?

 A.  280 000

 B.  380 000

 C.  480 000

 D.  580 000

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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             51.  Dans quel état des Etats-Unis a lieu traditionnellement la première primaire,
qui permet de sélectionner les candidats d’un parti à l’élection présidentielle ?

 A .  Le Maine

 B.  Le New Hampshire

 C.  La Californie

 D.  La Caroline du Nord

 E.  Aucune réponse ne convient

1

52. PROMETHEE, personnage mythologique grec de la race des Titans a inspiré
de nombreuses œuvres littéraires en rapport avec l’un de ces quatre
éléments :

 A .  l’eau

 B .  la terre

 C .  le feu

 D.   l’air

 E.  Aucune réponse ne convient

1

               53.  La canopée, c’est ?

 A .  un meuble

 B .  le sommet de la forêt tropicale

 C   une urne funéraire égyptienne

 D   une suite de lacs de montagne

 D.   aucune réponse ne convient

1

            54.  Qu’est ce qu’une plante pyrophyte ?

 A.  une plante qui résiste aux maladies

 B. une plante qui résiste aux incendies

C. une plante qui résiste aux insectes

 D. une plante qui résiste à l’excès d’eau

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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            55.  Lequel de ces grands hommes ne fut pas astronome ?

 A.  Galilée

 B.  Copernic

 C.  Isaac Newton

 D.  Lavoisier

 E.  Aucune réponse ne convient

1

           56.  La ville de Salonique appelée également Thessalonique est un port situé ? 
 A.  en Grèce

 B.  dans l’Ile de Rhodes

 C.  dans l’Ile de Chypre

 D.  en Crète

 E.  Aucune réponse ne convient

1

57. L’indigo, matière colorante qui provient d’une plante vivace des régions
chaudes, donne une couleur  ?

A.  orange 

 B.  bleue

 C.  jaune

 D. rouge

 E.  Aucune réponse ne convient

1

               58.  Qu’est-ce qu’un parangon ?

 A.  Un animal

 B.  Un modèle

 C.  Une maladie

 D.  Un outil

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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              59.  Clipperton, îlot inhabité du Pacifique à 1 300 km du Mexique est ?

 A.  Anglais

 B.  Français

 C.  Hollandais

 D.  Américain

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            60.  Parmi ces provinces, laquelle n’est pas espagnole ?

 A.  Cantabrique

 B.  Asturies

 C.  Navarre

 D.  Abruzzes

 E.  Aucune réponse ne convient

1

           61.  Quels sont les grands principes financiers posés par l’ordonnance de 1959 ?
 A.  Annualité

 B.  Universalité

 C.  Compensation

 D.  Spécialité

 E.  Aucune réponse ne convient

1

            62.  Dans quel pays se trouve la Crimée ?

 A.  La Russie

 B.  L’Iran

 C.  La Turquie                                          QUESTION  DOUBLEE ANNULEE 

 D.  L’Ukraine

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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             63.  Dans quel pays se trouve la Crimée ?

 A.  La Russie

 B.  L’Iran

 C.  La Turquie                                           QUESTION DOUBLEE ANNULEE

 D.  L’Ukraine

 E.  Aucune réponse ne convient

1

             64.  Quel territoire n’est pas un Etat représenté à l’ONU ?

 A.  Samoa

 B.  Taiwan

 C.  Singapour

 D.  Djibouti

 E.  Aucune réponse ne convient

1

               65.  Le K2 qui culmine à 8 611 mètres est un sommet :

 A.  de la Cordillère des Andes

 B.  des Alpes

 C.  des Montagnes Rocheuses

 D.  de l’Himalaya

 E.  aucune réponse ne convient

1

              66.  Le(s)quel(s) de ces présidents des Etats-Unis étai(en)t démocrate(s)?

 A.  Richard Nixon

 B.  Jimmy Carter

 C.  Ronald Reagan

 D.  Lyndon Johnson

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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               67.  L’article 49 alinéa 3 de la Constitution permet au Gouvernement  :

 A.  de faire inscrire à l’ordre du jour les propositions et projets de lois qu’il soutient

 B.  de prendre des ordonnances dans des matières qui relèvent du domaine de la loi

 C.  d’engager sa responsabilité sur un texte devant le Parlement

 D.  de ratifier les traités internationaux

 E.  Aucune réponse ne convient

1

                68.  Andy Warhol fait partie du mouvement artistique :

 A.  Action Painting

 B.  Pop Art

 C.  Impressionnisme

  D.  Cubisme

  E.  Aucune réponse ne convient

1

69. La convention de Cotonou, conclue en juin 2000, qui remplace les
conventions de Lomé, a revu le contenu des relations entre l’Union
européenne et :

 A.  les pays d’Afrique francophone 

 B.  les pays africains membres du Commonwealth

 C.  les pays ACP (Afrique, Caraïbes, Pacifique)

 D.  les pays d’Afrique sub-saharienne 

 E.  aucune réponse ne convient

1

               70.  Bratislava est la capitale de :

 A.  la Slovénie

 B.  la Slovaquie

 C.  la Roumanie

 D.  la Bulgarie

 E.  aucune réponse ne convient

1
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                71.  L’euro, né en 1999, est géré par :
 A.  une seule banque centrale

 B.  la Banque de France 

 C.  la Réserve Fédérale Américaine 

 D.  les banques centrales de chacun des pays membres de l’Union économique et

monétaire

 E.  Aucune réponse ne convient

1

              72.  La pyramide de Khéops est située à ?

 A.  Alexandrie

 B.  Le Caire

 C.  Louxor

 D.  Gizeh

 E.  Aucune réponse ne convient

1

              73.  Lequel de ces fonctionnaires n’a pas le droit de se syndiquer ?

 A.  Le policier

 B.  Le préfet

 C.  Le contrôleur aérien

 D.  Le pompier 

 E.  Aucune réponse ne convient

1

74. En quelle année a eu lieu la guerre israélo-arabe appelée « guerre des six
jours » ?

 A.  1948

 B.  1956

 C.  1967

 D.  1978

 E.  Aucune réponse ne convient

1



20

             75.  Helmut Newton était :
 A.  photographe

 B.  physicien

 C.  homme politique

 D.  écrivain

 E.  aucune réponse ne convient

1

75. Quel président du Conseil a signé en 1954 les accords de Genève mettant fin
à la guerre d’Indochine ?

 A.  Pierre Mendès-France

 B.  Edgar Faure

 C.  Antoine Pinay

 D.  Henri Queuille

 E.  Aucune réponse ne convient

1

                77. La ville de Sharm el Sheik est située :

 A.   en Méditerranée

 B.   sur la Mer Rouge

 C.   sur la Mer Morte

 D.   dans l’Océan Indien

 E.  aucune réponse ne convient

1

              78.  Qu’évoque pour vous la loi n° 83-634 du 13 juillet 1983 ?

 A.  la loi sur le tabagisme

 B.  la loi sur l’avortement

 C.  la loi portant droits et obligations des fonctionnaires 

 D.  la loi sur l‘asile

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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           79.  La plus grande mer fermée du monde est :
 A.  la mer Caspienne 

 B.   la mer Rouge

 C.  la mer Morte

 D.  la mer Méditerranée

 E.  Aucune réponse ne convient

1

         80.  Quel acteur américain est le héros du film Fenêtre sur cour d’Alfred Hitchcock
?

 A.  James Stewart

 B.  Cary Grant

 C.  Gary Cooper

 D.  James Mason

 E.  Aucune réponse ne convient

1
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